Montegrino-Cremona: una nuotata nel Po in onore dei 140 anni della morte del Piccio

Come già hanno fatto gli “Amici del Piccio” a Montegrino, anche Cremona vuole dedicare un evento speciale al ricordo del 140° anniversario della scomparsa del pittore Giovanni Carnovali, che proprio nelle acque del grande fiume si immerse il 5 luglio 1873 senza più fare ritorno.

Quale miglior omaggio al Piccio tragicamente annegato, se non ricordare la sua grande passione per l’acqua dei fiumi con una nuotata lungo gli argini del Po a Cremona, fino a giungere davanti al monumento eretto al Carnovali nel Parco delle ex Colonie Padane?

L’idea ha entusiasmato il cremonese Maurizio Cozzoli detto il Caimano del Po, che già lo scorso 8 settembre aveva nuotato sul lago di Garda per il compleanno del Vate, Gabriele D’Annunzio nel 150° anniversario della sua nascita. Personaggio quasi mitico nell’ambiente del gran fondo di nuoto, Cozzoli è diventato nazionale azzurro e ha conquistato il titolo di campione italiano quattro volte dal 1985 al 1994. Cessata l’attività agonistica, ha continuato a nuotare per scopi umanitari o per celebrare ricorrenze, ricevendo importanti riconoscimenti internazionali. Nel 2012 gli è stata conferita dal presidente della Repubblica l’Onorificenza di Cavaliere della Repubblica per meriti sportivi.

Domenica 22 settembre gli “Amici del Piccio” di Montegrino con un consigliere del Comune si recheranno a Cremona per ringraziare il Caimano del Po e le autorità presenti: Jane Alquati assessore del Comune di Cremona e un rappresentante della Provincia.
L’appuntamento è aperto a tutti i soci e simpatizzanti dell’Associazione, che si incontreranno a Cremona, a mezzogiorno al Parco delle ex Colonie Padane (via Lungo Po Europa), per accogliere Maurizio Cozzoli, che arriverà a nuoto presso la Motonautica Associazione Cremona, quasi come se il Piccio stesso tornasse da una delle sue innumerevoli nuotate, accompagnato dal suo inseparabile ombrello.

Seguirà una pausa per il pranzo presso la M.A.C. in un ristorante sul Po (€ 20,00 a persona - chi volesse prenotare può rivolgersi alla presidente dell’Associazione “Amici del Piccio” entro giovedì 19/09 – tel. 0332 508203) e tutti insieme ci recheremo poi presso le Colonie Padane dove è posto il busto con il cippo in ricordo del Piccio. Successivamente ci trasferiremo in auto al Civico Cimitero di Cremona, per chiudere l’anno di omaggi dedicato all’artista, che, come si legge sulla lapide della sua stele nella Cappella Bertarelli “Esperto nuotatore affogò nell’Eridano a Cremona il giorno 5 luglio del’anno 1873 - LXIX di sua vita”.
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